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Godišnji narativni izveštaj za 2024. godinu  

Centar lokalne demokratije – LDA Subotica 

 

U 2024. godini, Centar lokalne demokratije – LDA Subotica je nastavio da doprinosi 

jačanju lokalne demokratije, aktivnog građanstva i društvene kohezije u 

multikulturalnim sredinama. Kroz projekte usmerene na osnaživanje mladih, razvoj 

njihovih liderskih, preduzetničkih i medijskih veština, kao i kroz jačanje regionalne 

saradnje i kapaciteta civilnog društva, LDA Subotica je dodatno učvrstila svoju ulogu 

pouzdanog partnera lokalnim zajednicama, institucijama i međunarodnim 

organizacijama. 

 

Godinu su obeležili vidljivi rezultati rada sa mladima u više opština, uspešno 

sprovedene inicijative regionalne razmene i pokretanje dugoročnih programa koji će 

se nastaviti i u 2025. godini. 

 

Ključni programi i aktivnosti u 2024. godini 

 

Naziv: Debatni klub mladih 

Nosilac projekta: LDA Subotica 

Donator: Solidar Suisse SEE 

Period implementacije: januar – decembar 2024. 

Budžet: 47.000 EUR 

Link: https://lda-subotica.org/pregled-projekta/debatni-klub-mladih/ 

 

Projekat Debatni klub mladih imao je za cilj da doprinese izgradnji ličnih 

kompetencija mladih u prijateljskom okruženju koje stimuliše izgradnju individualnog 

samopouzdanja i društvenih veština, te su Debatni klubovi predstavljali platformu za 



učenje i postizanje postavljenih ciljeva. Tokom 2024. godine osnovali smo šest 

Debatnih klubova u pet srednjih škola u Subotici, Somboru i Kanjiži. Mladi su, uz 

mentorsku podršku lokalnih koordinatora za mlade, učestvovali u debatama, 

identifikovali probleme u svojim sredinama i osmislili konkretna rešenja kroz 

omladinske projekte. Ukupno su realizovana četiri projekta vođena mladima, među 

kojima su program obuke iz finansijske pismenosti i oslikavanje murala „Boje 

mladosti“ u Subotici, opremanje kuhinje u Omladinskom centru u Somboru i 

organizacija Sportskog dana u Kanjiži. Uz to, članovi Debatnih klubova su pripremili 

Manifeste mladih za svaku opštinu sa konkretnim predlozima za unapređenje lokalne 

zajednice s ciljem zagovaranja kod donosilaca odluka, koji su široko distribuirani 

putem društvenih mreža. Na ovaj način, Debatni klubovi su postali vidljive i 

prepoznatljive omladinske inicijative u svojim zajednicama. Dodatni rezultati projekta 

su bili potpisivanje Protokola o poslovnoj saradnji sa Ekonomskim fakultetom u 

Subotici, kao i potpisivanje Memoranduma o saradnji sa Opštinom Kanjiža.

 





 

 

Naziv: BOOST – Balkan za optimizaciju mogućnosti, održivost i transformaciju 

civilnog društva 

Nosilac projekta: ALDA – Evropska asocijacija za lokalnu demokratiju 

Donator: AFD - Francuska agencija za razvoj 

Period implementacije: april 2024 – mart 2027.  

Budžet (deo za LDA Subotica): 28.000 EUR 

Link: https://lda-subotica.org/pregled-projekta/boost/ 

 

Projekat BOOST je regionalni program čiji je cilj da unapredi demokratski, 

ekonomski i društveni razvoj Zapadnog Balkana kroz jačanje kapaciteta organizacija 

civilnog društva. Program sadrži tri osnovna tematska stuba, a to su osnaživanje 

mladih i preduzetništva, ruralnog razvoja, te zaštite životne sredine i očuvanja 

kulturne baštine. Osnovni fokus je na podsticanju aktivnog građanstva kroz 

participativne metodologije i osiguranje rodno inkluzivnog pristupa u svim 

programskim aktivnostima. Aktivnosti imaju za cilj da podstaknu angažovanje 

građana i efikasnu saradnju uz istovremeno olakšavanje direktnog dijaloga sa 

donosiocima odluka, kako na lokalnom, tako i na nacionalnom nivou. Ovi 



koordinisani napori doprinose uspostavljanju transparentnih i odgovornih 

upravljačkih struktura na lokalnom nivou, čime se podstiču pozitivni regionalni uticaji.  

Pored toga, program nastoji da podrži organizacije civilnog društva kroz: 

a) obezbeđivanje inicijativa za izgradnju kapaciteta, 

b) pružanje finansijske podrške za aktivnosti usklađene sa tri osnovna tematska stuba, 

c) olakšavanje umrežavanja među organizacijama civilnog društva i drugih 

zainteresovanih aktera, uključujući lokalne vlasti. 

Uloga LDA Subotica u okviru programa je usmerena na pružanje podrške 

organizacijama civilnog društva pre svega na nacionalnom, ali i na regionalnom nivou, 

da uspešno sprovedu svoje inicijative, monitoringom i stručnim vođenjem. Tokom 

2024. godine uspešno je otvoren i sproveden Regionalni poziv za organizacije 

civilnog društva sa Zapadnog Balkana, čija implementacija se očekuje u 2025. godini, 

kao i otvaranje Nacionalnih poziva.  

 

 

 

Naziv: Urbana kultura povezuje mlade na Zapadnom Balkanu 



Nosilac projekta: LDA Subotica 

Donator: Evropska unija 

Period implementacije: januar – decembar 2024. 

Budžet: 38.631,87 USD 

Link: https://lda-subotica.org/pregled-projekta/urbana-kultura-povezuje-mlade-na-

zapadnom-balkanu/ 

 

Projekat Urbana kultura povezuje mlade na Zapadnom Balkanu je regionalni program 

koji je realizovan u partnerstvu sa organizacijama civilnog društva iz Nikšića i 

Kumanova, s ciljem podsticanja mobilnosti mladih, razmene znanja i jačanja njihovih 

preduzetničkih veština. Fokus projekta bio je na ekonomskom osnaživanju mladih, 

razvoju start-ap inicijativa u IKT sektoru i inovativnoj promociji lokalnog kulturnog 

nasleđa. Aktivnosti su bile usmerene na povećanje učešća mladih i njihovo 

angažovanje u dijalogu o akcionim planovima za mlade i saradnji sa lokalnim 

vlastima na razvoju njihovih profesionalnih veština i podupiranju lokalnih mera 

podrške za povećanje mogućnosti za zapošljavanje mladih. Tokom 2024. godine 

sprovedeno je terensko istraživanje i izrađena komparativna analiza lokalnih politika 

zapošljavanja mladih u regionu „Lokalne politike zapošljavanja za mlade Zapadnog 

Balkana – od zakonskog okvira do lokalnih praktičnih rešenja”. Organizovan je 

regionalni tematski panel posvećen razmeni dobre prakse u sprovođenju omladinskih 

politika, posebno u oblasti ekonomskog osnaživanja, zapošljavanja i unapređivanja 

preduzetničkih veština. Posebno značajan segment projekta je bila Studijska poseta 

Subotici predstavnika lokalne samouprave Nikšić i Kumanovo, kao i dvodnevni 

trening za mlade u oblasti jačanja preduzetničkih veština u IKT sektoru u saradnji sa 

IT klasterom Subotica, kao i program regionalne mobilnosti za unapređenje 

profesionalnih veština mladih budućih IT preduzetnika koji se sastojao od razmene i 

radne prakse za po dvoje mladih iz svakog grada u trajanju od po pet radnih dana. U 

program razmene bile uključene su lokalne institucije, među kojima su bile lokalne 

OCD, Omladinski centri, udruženja preduzetnika, kulturne i obrazovne institucije, 

IKT klasteri. Finalni proizvod programa bile su lokalne aktivnosti koje su 

organizovane s ciljem da doprinesu kvalitetnijem informisanju mladih i njihovom 

uključivanju u lokalne javne politike kroz javne debate i preporuke za njihovo 

unapređenje, kao i izradu onlajn Vodiča za zapošljavanje i jačanje preduzetničkih 

veština. 



 



 



 

 

Naziv: Između redova – Mala škola medijske pismenosti 

Nosilac projekta: LDA Subotica 

Donator: Švedska agencija za međunarodni razvoj i saradnju, Beogradska otvorena 

škola 

Period implementacije: septembar 2024 – maj 2025. 

Budžet: 160.000 SEK 

Link: https://lda-subotica.org/pregled-projekta/izmedju-redova-mala-skola-medijske-

pismenosti/ 

 

Projekat Između redova – Mala škola medijske pismenosti ima za cilj da doprinese 

medijskom i informacionom opismenjavanju mladih i grupa koje rade sa mladima u 

multinacionalnim lokalnim zajednicama, kao što su Subotica, Bačka Topola i Kanjiža. 

Sprovodimo ga u partnerstvu sa portalom Magločistač, kako bismo podigli nivo 

kompetencija (znanja i veština) mladih i grupa koje rade sa mladima u oblasti 

medijske i informacione pismenosti, ali i nivo vidljivosti značaja medijske i 

informacione pismenosti i uloge medija u borbi protiv dezinformacija, lažnih vesti i 

medijskih manipulacija. U 2024. godini sprovedeno je istraživanje u kojem je 



učestvovalo 320 učenika srednjih škola sa teritorije tri opštine s ciljem da se mapiraju 

medijske navike, utvrde dimenzije medijske pismenosti, kao i relacije između 

medijskih navika i medijske pismenosti mladih, koje će biti pretočeno u publikaciju 

„Medijska i informaciona pismenost mladih Subotice, Bačke Topole i Kanjiže“, kao 

krajnji proizvod projekta, dok se u 2025. godini očekuju i edukacije za srednjoškolce, 

prosvetne i omladinske radnike, kao i organizacije civilnog društva mladih i za mlade 

koje će proći dvodnevne trening programe prilagođenje njihovom nivou znanja i 

veština, odnosno nadgradnji medijske i informacione pismenosti. 

 



 


